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Exercice 1. On considére Uapplication linéaire f : R® — R? définie par:
f(‘rvyVZ) = (LL’—Fy-Z,;U—y-'-ZZ)

1. Donner la matrice associée o f relativement aux bases canoniques B.(R3) et B.(R?).

2. Montrer qu’il existe des vecteurs uy, ug,uz de R? tels que f(uy) = (0,0), f(uz) = (1,0)

et f(us) = (0,1) (avec u; # (0,0,0).

Vérifier que B' = {uy, us, us} est une base de R3, puis déterminer Mat(f, B’ B.(R?)).

3. Verifier que B” = ((1,1), (1,—1)) est une base de R?, puis déterminer (Mat(f,B.(R?),B")).
4. Déterminer (Mat(f,B',B”)).

Exercice 2. 1) Calculer les produits suivants

a)

b)

o)

2) Soit ¢ une application linéaire de E muni de la base By = (eq, eq,e3) vers F' muni de

la base By = (1, 9)

2 —1 1
Soit M = 5 5 5 la matrice associée a @ relativement o By et B,.

Soit B} = (€], €}, €4) et By = (], ¢}) avec
/ !/ / !/ /
€ =eateg ;ey=e3+e ;e3=¢€ +ey ;e =2 +eg;Ey=05E+ 3e2

a. Montrer B} que est une base de E et B, est une base de F.
b. Déterminer les matrices de passage P de By a Blet Q de By o B,
c. Déterminer la matrice associée & ¢ relativement o B et By

d. Déterminer la matrice associée a ¢ relativement a B et B



Exercice 3. On considére R? muni de sa base canonique B = (e, e, e3) et soit f I’endomorphisme
de R3défini par

fler) =1(1,0,2) ; f(e2) = (0,—1,0) ; f(es) =(2,0,1)
. Donner la matrice A associée a f relativement a B.

. En déduire la matrice associée o (f o f) relativement a B et son expression.

1

2

3. Montrer que f est un isomorphisme de R3.

4. Déterminer la matrice associée o f~1 relativement a B.
5

Soit B" = {(0,1,0);(—1,0,1);(1,0,1)} une base de R3. Déterminer la matrice de
passage P de B a B et calculer P~
6. Déterminer la matrice A’ associée & [ relativement o B'.

7. Exprimer A", pour n € 7.

Exercice 4. Calculer le rang des matrices

1 0 1 1
21 4 3 9
A=11 0 3 et B =
-1 -1 1 1
1 2 -1
1 2 2 1

Ces matrices sont-elles inversibles ¢

Exercice 5. I) Soit f l’'endomorphisme de R® dont la matrice associée relativement a la

base canonique de R3

1) Montrer que f est bijective.
2) Déduire que A est inversible. Calculer A™1.
II) Soit ¢ l’'endomorphisme de Ry [X| définie par

Q: Ry [X] — Ry [X]
P=a+bX +cX?— (a—0b)+ (b—a) X + 2cX?

1) Déterminer la matrice M associée o ¢ relativement & la base canonique de Ry [X],
B=(1,X,X?).

2) Soit B'=(P,=1+X,P,=X? Py =—-1+ X).

Montrer que B' est une base de Ry [X].

3) Ecrire la matrice N de ¢ relativement a la nouvelle base B'.

4) Montrer sans faire les calculs que N = A™'M A.

5) Déduire la relation : M™ = AN"A™Y, avec n € N*. Calculer M™.



